

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Комаровой Натальи Сергеевны на тему «Совершенствование экономического обоснования инвестиционных проектов промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)»

Диссертация Комаровой Н.С. посвящена развитию методического инструментария экономического обоснования инвестиционных проектов на промышленных предприятиях.

Тема диссертационного исследования является актуальной для современного состояния и перспектив развития промышленности РФ. В настоящее время отечественные промышленные предприятия находятся в центре преобразований, связанных с интеграцией экономики РФ в мировую систему производства и сбыта научноемкой продукции, что порождает острую потребность данных хозяйствующих субъектов в инвестициях. При этом промышленные предприятия функционируют в условиях высокой неопределенности и спада инвестиционной активности вследствие глобального финансового кризиса, что формирует острую необходимость повышения качества оценки эффективности инвестиционных вложений, особенно в условиях ограниченного финансирования. В связи с этим для результативного управления инвестиционными процессами промышленных предприятий необходим такой механизм, который позволит им всесторонне обосновывать экономическую эффективность инвестиционных проектов и осуществлять выбор в пользу наиболее выгодных проектов из их портфеля. Проблема поиска инструмента эффективного управления инвестиционными процессами с учетом всей совокупности критериев, интересующих инвесторов и снижения рисков обоснования выбора проектов актуальна для большинства промышленных предприятий.

Оценивая автореферат диссертации Комаровой Н.С., можно отметить, что проведенные исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Автор на высоком научном уровне рассмотрел понятия инвестиций и инвестиционных проектов, определил их экономическую сущность, классифицировал инвестиции и инвестиционные проекты, разрабатываемые и реализуемые на промышленных предприятиях, а также выявил факторы, влияющие на качество оценки эффективности и выбор из портфеля инвестиционных проектов в условиях ограниченного финансирования.

В диссертации разработан метод комплексной оценки эффективности инвестиционных проектов промышленных предприятий обеспечивающий повышение качества экономического обоснования и выбор наиболее эффективного из сопоставляемых проектов.

Необходимо отметить практическую ценность диссертационного исследования. Разработанный автором алгоритм и реализующий его программный продукт принятия решения по выбору инвестиционных проектов из портфеля обеспечивает принятие обоснованных решений при разработке и реализации инвестиционных стратегий.

При наличии общей положительной оценки работы следует обратить внимание на отсутствие в автореферате результатов анализа заявленных в диссертационной работе современного состояния инвестиционного процесса, в том числе различных сторон финансовой и хозяйственной деятельности промышленных предприятий в регионе.

Указанное замечание не является принципиальным и не снижает ценности диссертационной работы Комаровой Н.С., которая, судя по автореферату, является завершенным самостоятельным научным исследованием, выполненном на профессиональном уровне. Работа имеет существенное значение для последующих исследований в области экономического обоснования инвестиционных вложений промышленных предприятий.

В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Комарова Н.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)».

Д.э.н., профессор Института  
экономики УРО РАН

(Челябинский филиал), академик

Академии гуманитарных наук

Заслуженный деятель науки РФ

Белкин Владимир Никифорович



454111, г. Челябинск, ул. Доватора, д.10, кв. 168.

Тел. 8-912-89-13-351

E-mail: akademiya28@bk.ru